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Цель: формирование знаний о коррупции как одной из острых проблем 

современного общества 

Задачи: 

1.формирование представления о коррупционной ответственности; 

2.развивать активную гражданскую позицию; 

3. воспитывать правовую культуру, юридическую грамотность. 

Формы работы : коллективная, фронтальная, индивидуальная. 

 

Оборудование: Дидактические материалы: выдержки из нормативно-

правовых документов,  Цифровые, видео- и аудиоматериалы. 

Х о д  м е р о п р и я т и я  

1.Организационный момент 

2. Сообщение темы, цели, задач  

3. Ассоциации со словом «коррупция»  

4.Что вам известно о коррупции? 

 5. Слово учителя. 

Коррупция – одна из острых проблем нашего общества. Борьба с 

коррупцией является одним из ключевых приоритетов государственной 

политики всех стран. По инициативе ООН 9 декабря отмечается 

Международный день борьбы с коррупцией. В этот день в 2003 году в 

мексиканском городе Мюрида на Политической конференции высокого 



уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, 

принятая Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Документ 

обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением 

взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. 

Россия в числе первых стран подписала Конвенцию.  

Наш классный час посвящен теме, которая часто обсуждается. Иначе и быть 

не может, потому что она затрагивает интересы каждого человека. Но очень 

важно, чтобы каждый понимал – что такое коррупция, какой вред она 

приносит и как с ней можно бороться.  

Все антикоррупционные меры, должны сопровождаться широким участием 

общественности. Только тесное партнерство государства и общества 

позволят успешно противостоять коррупции. 

Без поддержки общества антикоррупционные меры, проводимые 

государством, дают только частичный эффект. Нетерпимое отношение к 

коррупции должно стать гражданской позицией каждого , а честность и 

неподкупность - нормой поведения. 

Коротко о коррупции можно сказать так - это корыстное использование 

человеком своего положения в обществе в личных целях или же в 

интересах третьих лиц. Высокий уровень коррупции оказывает губительное 

воздействие на общество и государство в целом. То есть, какими бы словами 

мы не охарактеризовали ее, очевидно, то, что у каждого человека она 

вызывает негативное отношение. Если это на самом деле так, то почему мы 

позволяем ей иметь место в нашем обществе? Более того, понимая 

пагубность данного явления для нашего будущего, порой мы своим 

безучастием позволяем укореняться ей в нашей ментальности. Чтобы этого 

не происходило, мы призываем Вас уже с этого момента вооружиться 

нужными знаниями и навыками в противодействии этому социальному злу и 

выработать активную гражданскую позицию. 

Правовой нигилизм и незнание законов может привести к большим 

проблемам. К сожалению, многие граждане плохо знают законы, поэтому 

зачастую не могут отстаивать свои права и законные интересы. 

Незнание своих прав гражданами влечет к тому, что гражданин перестает 

быть уверенным в том, что его права достаточно защищены и перестает 

верить в торжество закона и отрицанию права, чем активно пользуются 

некоторые чиновники путем угроз, давления и прочих методик, не 

разрешенных законом. 

Таким образом, коррупция является крайне негативным явлением, 

которое подрывает устои общества, создает угрозы развитию, способствует 

падению доверия к государственным органам, разрушает экономику, 

нравственность общества. Следовательно, от нас с вами зависит - в каком 

государстве мы будем жить: честном или коррумпированном.  



 

 

 

 

 



Очень часто мы присваиваем имена взяточников только чиновникам. 

Но проблему коррупции нельзя сводить к ним. Лица, которые предлагают 

деньги – такие же коррупционеры. Социологи провели опрос населения о 

взятках. В результате выяснилось, что готовность к тому, чтобы решить свои 

проблемы путем дачи взятки, по-прежнему остается достаточно высокой – об 

этом сказали 61,3% опрошенных. Тем не менее, не все люди, попадая в 

коррупционную ситуацию, решают свои вопросы путем дачи взятки. Как 

показывают исследования, около 30% граждан принципиально не дают 

взяток. Решается ли вопрос после отказа граждан от дачи взятки? В 

большинстве случаев и после отказа от дачи взятки вопросы решаются. 

Конечно, это потребует больше сил и времени, или вопрос не решится с 

первой попытки. Тем не менее, 32% респондентов ответили, что после отказа 

от дачи взятки им удалось решить свои проблемы, а 41,6% - решили 

проблемы частично или в более длительный срок. Нет таких ситуаций, 

которые нельзя было бы решить с помощью закона. 

 Интерактивной беседа : 

 – Почему возникает коррупция? (власть, легкая нажива, деньги ,большой 

разрыв в доходах населения;  резкое падение заработной платы;) 

- Как предотвратить коррупцию? (поднять благосостояние народа, 
чиновников, служащих, ужесточить наказание за коррупционные деяния,) 

Сравнительный анализ опыта противодействия коррупции США, а также 

ряда государств Европы и Азии показывает, что можно успешно бороться с 

коррупцией.  Мировой опыт борьбы с коррупцией.  

Студент  знакомит с антикоррупционными методами США, Швеции, Китая, 

Сингапура (Презентация). 

Заключительное слово классного руководителя. 

Коррупция разрушает общество изнутри. Ее можно сравнить с занозой: чем 

дольше она находится в тиши, тем больше ее размер и хуже последствия. 

Думаю, коррупцию можно победить, искоренить, лишь если взяться всем 

вместе. 


